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Διασταύρωση δύο αυτοκινήτων. 

Έλα απηνθίλεην (Α) θηλείηαη ζε επζύγξακκν δξόκν κε ζηαζεξή ηαρύηεηα π1=15m/s. Σε κηα ζηηγκή t0=0 βιέ-

πεη έλα δεύηεξν απηνθίλεην (Β) πνπ αξρηθά ήηαλ αθίλεην, λα μεθηλά κε ζηαζεξή επηηάρπλζε θηλνύκελν αληί-

ζεηα. Η απόζηαζε ησλ δύν απηνθηλήησλ ηε ζηηγκή t0=0 είλαη d=250m. 
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Τα δπν νρήκαηα δηαζηαπξώλνληαη ηε ρξνληθή ζηηγκή t1=10s. Θεσξείζηε ηε ζέζε ηνπ Α απηνθηλήηνπ ηε 

ζηηγκή t0 σο αξρή ηνπ άμνλα x θαη ηελ δεμηά θαηεύζπλζε σο ζεηηθή θαη κε βάζε απηό απαληήζηε ζηα παξα-

θάησ εξσηήκαηα. 

i)  Σε πνηα ζέζε ζπλαληήζεθαλ ηα δπν απηνθίλεηα; 

ii) Να ππνινγηζηεί ε επηηάρπλζε ηνπ Β απηνθηλήηνπ. 

iii) Να γίλνπλ ζε θνηλά δηαγξάκκαηα θαη γηα ηα δύν απηνθίλεηα, νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο: 

α) π=π(t),   β) Γx= Γx(t) θαη x=x(t) 

κέρξη ηε ζηηγκή ηεο δηαζηαύξσζεο. 

Απάντηση: 
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Με βάζε ηνλ άμνλα x πνπ πήξακε, ηα ζώκαηα ηε ζηηγκή t0 πνπ μεθηλά ην Β, βξίζθνληαη ζηηο ζέζεηο x01=0 

θαη x02=250m. Δπίζεο ην Α εθηειεί επζύγξακκε νκαιή θίλεζε, ελώ ην Β, επζύγξακκε νκαιά επηηαρπλόκε-

λε, θαηά ζπλέπεηα γηα ηα δύν νρήκαηα έρνπκε ηηο εμηζώζεηο: 

(Α) (Β) 

π1=15m/s     (1) 

Γx1=π1∙t      (2) 

π2=α2∙t                 (3) 

Γx2= ½ α2∙t
2
         (4) 

x1= π1∙t       (2
α
) 

x-x02=½ α2∙t
2
     ή 

x2=250+½ α2∙t
2
     (4

α
) 

i) Από ηελ εμίζσζε (2
α
) γηα t=t1 παίξλνπκε: 

x1= υ1∙t =15m/s∙10s=150m 
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ii) Τε ζηηγκή ηεο δηαζηαύξσζεο θαη ην (Β) απηνθίλεην πεξλά από ηε ζέζε x2=x1=150m, νπόηε κε αληηθα-

ηάζηαζε ησλ ηηκώλ ζηελ εμίζσζε (4
α
) παίξλνπκε: 

x2=250+½ α2∙t
2
     ή 

150=250 + ½ α2∙10
2
 → 

50α2=-100→ 

α2=-2m/s
2
. 

iii) Πξηλ λα αξρίζνπκε ηε ράξαμε ησλ δεηνύκελσλ γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ, αο δνύκε ηη έρνπκε: 

Γηα ην (Α)  απηνθίλεην: Ξεθηλά από ηε ζέζε x=0, ζπλεπώο ε ζέζε ηνπ θαη ε κεηαηόπηζή ηνπ ζπκπί-

πηνπλ, ελώ ε ηαρύηεηά ηνπ παξακέλεη ζηαζεξή θαη ίζε κε 15m/s. 

Γηα ην (Β): Η ηαρύηεηά ηνπ απμάλεηαη (θαηά κέηξν), νπόηε ηε ζηηγκή t1 έρνπκε π2=α2∙t1=(-2)∙10m/s= 

-20m/s θαη θαηά ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο κεηαβάιιεηαη αλάινγα κε ην ρξόλν, ζπλεπώο ε γξαθηθή πα-

ξάζηαζε π=π(t) ζα είλαη κηα επζεία. 

Δμάιινπ ην απηνθίλεην μεθηλά από ηε ζέζε x02=250m θαη θηάλεη ζηε ζέζε x2=150m, όπνπ ε ζρέζε 

x2=x2(t), ζρέζε (4
α
), είλαη ζπλάξηεζε 2

νπ
 βαζκνύ, ζπλεπώο ζα είλαη κηα παξαβνιή κε ηα θνίια πξνο ηα 

θάησ, αθνύ ν ζπληειεζηήο ηνπ t
2
 είλαη αξλεηηθόο (α2=-2m/s

2
). Όζνλ αθνξά ηε κεηαηόπηζή ηνπ, πξνθα-

λώο μεθηλά από ηελ ηηκή κεδέλ θαη θηάλεη ζηελ ηηκή Γx=x2-x02=150m-250m=-100m, ελώ ηζρύνπλ ηα 

ίδηα κε ηε ζέζε, όζνλ αθνξά ηε κνξθή ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο. Αλ ζέινπκε λα ραξάμνπκε «πηζηό-

ηεξα» ηηο παξαβνιέο, κπνξνύκε λα ζπκπιεξώζνπκε θαη πίλαθεο ηηκώλ, όπσο θαίλεηαη ζηνλ παξαθάησ 

πίλαθα. 
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Λακβάλνληαο ππόςε ηα παξαπάλσ, παίξλνπκε ηηο αθόινπζεο γξαθηθέο παξαζηάζεηο. 
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